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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 27.01.2015 

OR ROB/001/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 22.01.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

19:05 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schacht 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0043/15 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Gratulations- und Repräsentationsmittel 

0045/15 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  
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 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.12.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0043/15 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiter Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Gratulations- und Repräsentationsmittel 

0045/15 

   

 

 

 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister zur Erfüllung der Gratulations- und Repräsentationsaufgaben finanzielle 

Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister  berichtet dem Ortsteilrat  folgende Sachverhalte: 

 

Ortsteilzeitung 

Der bisherige Austräger TDM und andere Firmen dieser Branche haben das Geschäftsfeld 

der Prospektverteilung aus Kostengründen aufgegeben. Eine Verteilung durch den Allge-

meinen Anzeiger würde um das Doppelte mehr kosten. Auch würde die Zeitung dann als 

Werbung in den Allgemeinen Anzeiger eingelegt werden, sodass befürchtet werden muss, 
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dass viele Mitbürger die Ortsteilzeitung nicht lesen würden. Der Zeitungsredakteur sucht 

derzeit nach einer alternativen Lösung. Der Ortsteilrat berät aber, ob eine Verteilung durch 

den Ortsteilrat möglich ist. Es müssten laut Ortsteilbürgermeister ca. 3365 Briefkästen 4x 

jährlich innerhalb einer Woche bestückt werden. Bis auf ein Ortsteilratsmitglied erklärt 

sich der Ortsteilrat für eine Austragung bereit. Allerdings möchte der Ortsteilrat die alter-

native Lösung von dem Redakteur der Ortsteilzeitung abwarten und parallel nach Personen 

suchen, die sich zur Austragung der Zeitung bereit erklären würden.  

 

Modellwohnung der WBG Erfurt 

Die FH Erfurt hat den Ortsteilbürgermeister zur Eröffnung einer Modellwohnung zum 

Thema "Energie sehen, verstehen und sparen" am 29.01.2015 um 13:00 Uhr bei der WBG 

Erfurt am Julius-Leber-Ring 4 eingeladen. Die Wohnung mit kostenfreien Beratungsange-

boten und versch. Aktionen bezüglich Energieeinsparung wird danach der Öffentlichkeit 

zur Verfügung gestellt.  

Deutschlandweit gibt es dieses Projekt nur noch in Kassel, welches gleichzeitig  eröffnet 

wird.  

 

Zuwegung Ärztehaus 

Ein Hinweis von einem Bürger erging an den Ortsteilbürgermeister hinsichtlich der Zuwe-

gung zum Ärztehaus (Schräge). Bei Schneefall und Frost sei die Schräge zu glatt und für 

ältere und behinderte Bürger nicht zu überwinden. Im Gespräch mit dem Ortsteilbürger-

meister und weiteren Bürgern vor Ort wurde ein Geländer vorgeschlagen. Der Ortsteilbür-

germeister wird mit der KOWO sprechen, ob eine Beteiligung an der Finanzierung eines 

Geländers erfolgen kann. Der Rest könnte vom Ortsteilrat von den § 4 Mittel der Ortsteil-

verfassung finanziert werden. 

 

Baumfällung Baucontrol 

Der Baum auf dem Grundstück von Baucontrol, welcher den Fußweg beschädigt hat, kann 

auf Grund der Ablehnung durch das Fachamt nicht gefällt werden. Zwischenzeitlich wur-

den die Wurzeln gekappt und der Weg repariert, sodass vorerst keine weiteren Maßnahmen 

erfolgen müssen. 

 

Spende Toom-Baumarkt 

Im Gespräch mit dem Geschäftsführer vom Toom-Baumarkt wurde dem Ortsteilbürger-

meister  mitgeteilt, dass die Wertchecks nicht an Vereine ausgegeben werden sollen,  son-

dern an Bürger des Roten Bergs, die sich durch aktive Mitarbeit im Ortsteil auszeichnen. 

Diesen Hinweis wird der Ortsteilrat  bei der Vergabe der Wertchecks berücksichtigen. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.12.2014 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Schacht gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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